

民都魯中華工商總會



華人移居砂拉越民都魯至今已有百年歷史，遠在百多年前，華人經商的更是寥寥無幾。當時民都魯不過是一個名符其實的小漁村。直到1975年，商會誕生之前，民都魯祇有六、七排兩層小板店。1975年10月21日午夜的一場大火，燒毀了24間店屋，使民都魯一瞬間少了三分之一的商店。

1975年，美裏中華商會理事長拿督謝晉新、李根炎和劉華強，為了加強第四省商會組織，來函並協助民都魯組織中華商會。在許日新、李福定、黃和明、汪瑞玉和黃祥漢等諸先生推動下，該會終於于1975年5月間宣告正式成立。

當時，由許日中擔任首屆會長，李福定副之，并在秘書何鎮賢、財政汪瑞玉、總務黃祥漢、商務許豪善、交際黃和明、教育盧院耀、福利陳聯慶以及多名理事協助之下，開始推動會務。雖然當時會員人數僅5、60名，通過會員與理事們之間的相互配合與共同努力之下，使商會穩健成長。

80年代，隨着地方的發展，商店的激增，再加上1986年升格為省，民都魯的地位逐漸提升。商會亦因水漲船高，在歷屆英明會長、理事的領導下，充當商家與官方之間重要的橋梁，在民間扮演積極角色，并深受華社重視。

1987年，商會獲得州政府撥予一塊1.13依甲的商業地供作興建會所用途。興建會所的過程幾經波折，商會同仁經過一段時間的策劃與研究，於1988年由會員們參與投資商會組織的華商控股有限公司，合力籌股興建一座耗資250萬令吉的四層樓商業大廈，在商會理事及會員們的支持配合下，新會所于1999年底終告完竣，并于2000年4月9日盛大舉行新會所落成暨成立廿五周年紀念慶典。

商會保留四樓充作禮堂用途，三樓的四分之一則保留予商會充作會議廳和辦公室之用，其他的部份包括二樓及底樓全部出租，作為商業用途。

回想當初“三遷茅廬”，從創會借用廣東公會至神廟街、丹絨巴都及達幹商業中心，商會終于有了屬於自己的會所。除了要感謝州政府撥地外，會員們之精誠團結，歷屆理事的正確領導等因素都是分不開的。

隨着民都魯的迅速發展，商會也日益壯大。會務方面，從原本祇有民都魯商家參與擴展至省內的達島和實巴荷市鎮。目前，商會會員人數已超過三百名。

本會為了配合砂拉越中華工商聯合會和地方發展需求，1999年度會員大會上通過修改章程，將原有的名稱：“民都魯中華商會”改為“民都魯中華工商總會”。

在英明的會長、理事們的良好領導及會員商家共同努力配合之下，商會未來將設法壯大陣容，以便發揮更大的力量，繼續為商家爭取利益，為社會作出更大貢獻。



歷屆/現任會長	
1975-1976	許日中
1977-1978	黃和明
1979-1980	陳德誠
1981-1988/1993-1996	林光美
1989-1992/1997-1998	葉紹輝
1999-2002	謝向義
2003-2004	龔世興
2005-2008	陳聰化
2009-2010/2011-2012	謝向義



砂州首席部长丹斯裏泰益瑪目與嘉賓及商會會長陳聰化等共同切創會30周年蛋糕